

大限临近 百家“钉子户”占资仍高达260亿

沪深交易所今日第六次集中曝光上市公司大股东资金占用情况,警示问题严重性——年底前未解决占资问题上市公司责任人“要么还债,要么承担法律责任”!



沪深交易所相关负责人希望占用上市公司资金的大股东提高紧迫感,尽全力加大清欠力度 张大伟合成图

□本报记者 王璐 黄金滔

上市公司清欠进入倒计时阶段,虽然取得较大进展,但任务依然艰巨。截至10月31日,两市还有100家公司仍存在资金占用问题,占用余额仍高达262.54亿元,且未清欠公司普遍存在包袱重、难度大的特点。

据统计,截至10月31日,沪深两市共有312家上市公司完成了清欠工作,51家上市公司部分完成清欠工作,合计清欠金额224.40亿元,占所需清偿资金总额的46.08%;同时,两市共有17家上市公司以股抵债或以资抵债方案已获股东大会通过,进入清欠程序,金额合计17.87亿元。

今日,沪深交易所指定信息披露媒体发布“关于上市公司大股东及其附属企业非经营性资金占用的通告(2006年第六号)”。本次通告中,沪深交易所公开披露截至2006年10月31日上市公司大股东及其附属企业非经营性占用资金余额及清欠承诺情况,这是自2006年6月1日以来,沪深交易所第六次定期集中曝光上市公司大股东及其附属企业非经营性资金占用情况。

沪深交易所相关负责人指出,两所按照证监会10月10日长沙清欠工作会议的精神,认真学习温家宝总理对清欠工作的重要批示,积极发挥综合监管体系的优势,加强与各证监局的沟通和联合监管,并紧密依托当地政府和国资管理部门的力量,对存在占用问题严重的上市公司进行现场督导,切实有力地推进了上市公司清欠工作,取得了良好

成效。但另一方面,在清欠鼓点声声急的大环境下,宝硕股份、东盛科技等公司竟然长期隐瞒巨额非经营性资金占用情况,最近才在迫不得已的情况下予以披露,对此类无视法律法规,顶风作案的占用方和责任人,沪深交易所将联合相关部门给以最严厉的惩戒,使占用者为其不诚信行为付出应有的代价。

据悉,在清欠大限临近的最后两个月里,监管部门将重点推进以下工作:一、为落实温总理的批示,中国证监会近期将与有关部门联合发文,相关部委、各地方政府等将积极配合共同打好清欠攻坚战,形成监管合力;二、各地证监局对9月30日前没有完成清欠工作的上市公司均已进场稽查,查清占用原因、占用责任人,固定证据,对年内不能完成清欠任务的责任人将依据情况坚决处理;三、证监会向清欠形势仍然严峻的地方政府

发函,督促地方政府予以高度重视并着力解决,并实地走访部份省市,现场督战。另一方面,对于复杂的、难度大的占用问题,监管机构也将为上市公司清欠和重组提供更多的动力机制和手段,鼓励上市公司积极探索有利于提高上市公司质量的创新方式彻底解决占用问题并切实形成长效机制。

此外,根据证监会10月10日长沙清欠工作会议的精神,凡是2006年底之前非经营性资金占用问题尚未得到解决的上市公司,其责任人必须在“要么还债,要么承担法律责任”两者之间做出抉择。在清欠最后阶段,两所相关负责人希望,占用上市公司资金的大股东充分认识到问题的严重性,提高紧迫感,尽全力加大清欠力度,及早完成清欠,切实保护投资者利益,促进我国证券市场的长期健康稳定发展。

谢伏瞻:中美贸易差额存在统计口径不一致问题

□新华社电

国家统计局局长谢伏瞻近日表示,中美之间存在较大的贸易差额,既有经济方面的原因,也有统计口径不一致的问题,这需要双方从不同方面共同努力来解决。

谢伏瞻在会见美国国际贸易委员会代表时说,对于贸易统计数据误差,各国统计机构和研究机构都很关注。弄清统计误差产生的原因,有利于我们正确认识和解决问题。

贸易差额指的是在一定时期内出口总值与进口总值之间的差额。由于中美贸易统计口径的差异,中方统计的2005年中美贸易顺差超过1000亿美元,而美国方面的统计数字接近2000亿美元。

目前,中美双方对外贸易统计都是按照原产地原则进行的。越来越多的国际经济学家和统计学家认为,这种统计原则对于转口贸易和加工贸易的统计,往往存在较大误差。

中国统计学会会长李德水指出,中国对美国贸易顺差是国际分工的结果,是东南亚、东亚等许多地区对美国贸易顺差的叠加。发展中美贸易对两国都是有益的。对于统计误差,两国专家都有责任去研究解决。

我国继续和中亚南亚国家合作打击“三股势力”

□据新华社电

全国人大常委会昨日批准了中国和土库曼斯坦关于打击恐怖主义、分裂主义和极端主义的合作协定。这是我国继批准中国与巴基斯坦、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等国的有关条约之后,再次批准与中亚南亚国家打击“三股势力”的合作协定。

外交部副部长杨洁篪此前表示,考虑到“三股势力”在中亚地区活动突出,为维护中国国家安全和稳定,加强与土安全合作,构筑两国打击“三股势力”的法律机制,有必要与土方缔结关于打击恐怖主义、分裂主义和极端主义的合作协定。

中国和阿富汗睦邻友好合作条约同时也获得批准。条约规定,双方将在双边和多边基础上共同打击恐怖主义、分裂主义和极端主义势力等。

根据此次通过的协定,我国和土库曼斯坦将在打击恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”方面开展相关合作。协定规定,双方应将协定所列的相关行为视为可引渡的罪行;确定了缔约双方的合作范围,包括相互提供技术、物资援助等。

三季度13名保险机构高管被责令撤换

□本报记者 卢晓平

昨日,中国保监会公布的三季度保监局行政处罚实施情况显示,各地保监局共对79家机构实施81次行政处罚。其中,责令撤换高级管理人员13人,同比增加18.18%。

数据显示,三季度罚款达306.13万元,同比减少13.03%;责令停止接受新业务2项,同比持平;没收违法所得6.95万元;警告19家机构和38人。此外,对138家机构及个人实施了145家次的其他监管措施。其中监管谈话96次,下达监管意见书62份,通报批评2家次;按机构分类,受处罚的产险机构占43.21%,寿险机构占23.46%,中介机构占33.33%;从受处罚相对数量看,每千家机构受处罚比率,产险公司平均水平为1.86,寿险公司平均水平为0.68;每亿元保费受处罚次数,产险公司平均水平为0.029,寿险公司平均水平为0.006。

据保监会派出机构监管部分分析,三季度查处的违法违规行为主要呈现四项特征:

一是车险业务弄虚作假比较突出。利用虚假注销保单、阴阳保单、阴阳发票等形式截留、挪用保费,或通过编造虚假赔案和扩大赔案损失程度等手段套取费用,以贴补营业费用、支付手续费或合同外不当利益;通过虚假批单、擅自扩大保险责任、更改车辆使用性质等方式,变相降低承保费率。特别是通过出具“鸳鸯单”进行车险降价的行为有所回升。

二是寿险银代业务管理较乱,手续费管理不严。保险公司以现金方式支付兼业代理手续费,坐支保费作为代理手续费,以优惠促销和直销业务名义向银行职工支付代理手续费及奖励费等;委托无兼业代理资格单位代理保险业务,并支付手续费。此外,有的兼业代理机构妨碍或干扰保险监管人员的执法检查或提供虚假资料数据,影响恶劣。

三是专业中介违规经营值得关注。包括:虚开发票、虚假批退,为保险公司套取资金提供便利;财务数据弄虚作假。如少计收入、虚列成本、提供虚假财务报表等;违规开展业务。如与无资格的机构发生业务往来、异地展业,未经批准擅自设立分支机构,未设立专户对代收保费进行管理。

四是不严格执行条款费率问题仍然普遍。出现了擅自修改报单条款,变更承保条件,扩大保险责任,降低承保费率等现象;或者通过非正常批单退费等手段变相降费;滥用费率调节系数或违规协议承保,变相下调承保费率等。



三季度各地保监局责令撤换保险机构高管人员13人 徐汇 资料图

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	股票市场	最新	涨跌
上海证券报指数	1688.09	23.92	道琼斯工业指数	12086.50	-3.76
上证综合指数	1837.99	28.34	纳斯达克综合指数	2362.75	-1.02
深证成份指数	1621.98	61.70	日经225指数	16399.39	48.39
沪深300指数	1464.47	18.23	富时100指数	6135.70	8.90
香港恒生指数	18234.00	27.00	新加坡海峡时报指数	2701.75	10.15

期货市场	最新价	涨跌	单位
NYMEX原油	57.78	0.66	美元/桶
LME铜	7380.0	-10.0	美元/吨
纽约期金	600.70	-3.80	美元/盎司
沪铜主力	69480	-60	元/吨
沪燃油主力	2910	-90	元/吨
连豆主力	2624	-32	元/吨
郑棉主力	13315	-145	元/吨

货币市场	最新价	涨跌
欧元/美元	1.2706	-0.0025
美元/日元	117.75	0.35
人民币/美元(NDF(一年))	7.6160	0.0058
国内国债7天回购	109.96	-0.02
美国10年期国债殖利率	4.668%	-0.013%
美国30年期国债殖利率	4.772%	-0.008%

(本表数据截至北京时间10月31日23:00)

国家石油储备基地建设进展顺利

□新华社电

国家发展和改革委员会有关负责人10月31日透露,第一期国家石油储备基地正在建设之中,进展顺利。

10月30日至31日,发展改革委与国际能源署联合主办的石油安全研讨会在北京举行,双方就国际石油市场形势、石油储备政策、石油储备建设和石油储备动用等方面的问题进行了广泛深入的交流和探讨。

与会者一致认为,考虑到全球石油市场的不确定性,为防范石油供给风险,增强石油储备能

力非常重要。

“中国政府高度重视与国际能源署在能源领域,特别是在石油安全及石油储备方面的交流与合作。”发展改革委有关负责人表示。

国际能源署认为,中国建立石油储备体系对维护中国及世界能源安全具有重要作用。双方同意就石油市场数据和分析,以及石油储备情况进行进一步交流。

作为国际性能源组织,国际能源署在协调能源政策、优化能源结构、提高能源效率、保护环境、建立石油储备和收集能源信息等方面做了大量卓有成效的工作。

昨三省高层人事变动

张宝顺当选山西省委书记

中共山西省第九届委员会第一次全体会议10月31日选举张宝顺为省委书记,于幼军、金银焕(女)为省委副书记,当选为省委常委的还有薛延忠、申联彬、任泽民、申维辰、杜玉林、金道铭(满族)、梁滨、方文平、高建民、李政文。中共山西省纪委第一次全会上选举道德(满族)为省纪委书记,李灏生、李正印、杨森林、张晓亚为省纪委副书记。



吴新雄任江西省代省长

10月31日召开的江西省第十届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定:吴新雄为江西省代理省长。江西省第十届人民代表大会常务委员会第二十四次会议还决定:接受黄智权辞去江西省省长职务的请求。



郭庚茂任河北省代省长

10月31日召开的河北省第十届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定:郭庚茂为河北省代理省长;付志方、张和为河北省副省长。河北省第十届人民代表大会常务委员会第二十四次会议还决定:接受季允石辞去河北省省长职务的请求。



近期动态

郭金龙当选中共安徽省委书记

中共安徽省第八届委员会第一次全体会议10月30日选举郭金龙为省委书记,王金山、王明方为省委副书记,当选为省委常委的还有孙金龙、段敦厚(白族)、孙志刚、徐立全、赵树丛、臧世凯、刘春良、唐夏来、王秀芳(女)、许援朝。中共安徽省委第一次全会上选举吴克敏为省纪委书记,张东安、吴秀兰(女)、仲兆宁、潘少因为省纪委副书记。

徐守盛任甘肃省代理省长

10月30日召开的甘肃省第十届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定:徐守盛为甘肃省代理省长;石军为甘肃省副省长。会议还决定:接受陈浩辞去甘肃省省长职务的请求。

徐光春当选中共河南省委书记

中共河南省第八届委员会第一次全体会议10月28日选举徐光春为省委书记,李成玉(回族)、陈全国为省委副书记,当选为省委常委的还有李克(壮族)、孔玉芳(女)、叶冬松、叶青纯、李新民、曹维新、王文超、刘怀廉、连维良。中共河南省委第一次全会上选举叶青纯为省纪委书记,王仕尧、王流章、米剑峰、齐新安为省纪委副书记。

李克强当选中共辽宁省委书记

中共辽宁省第十届委员会

第一次全体会议10月26日选举李克强为省委书记,张文岳、骆琳为省委副书记,当选为省委常委的还有王唯众、陈政高、张成寅、焦利、李峰、许卫国、王俊莲、曾维、苏树林。中共辽宁省纪委第一次全会上选举王唯众为省纪委书记,王刚、成刚、刘大民、徐兴华为省纪委副书记。

何立峰当选中共厦门市委书记

中国共产党厦门市第十届委员会第一次全体会议10月26日下午举行,何立峰当选为中共厦门市委书记,张昌平、陈炳发、黄杰成当选为副书记。

王乐泉当选中共新疆维吾尔自治区党委书记

在25日举行的中共新疆维吾尔自治区第七届委员会第一次全体会议上,王乐泉当选为中共新疆维吾尔自治区第七届委员会书记。大会同时选举司马义·铁力瓦尔地(维吾尔族)、聂卫国、努尔·白克力(维吾尔族)、杨刚为副书记。田修思、艾力更·依明巴海(维吾尔族)、符强、陈雷、韩勇、李屹、肖开提·依明(维吾尔族)等当选新疆维吾尔自治区第七届委员会常务委员。

当天举行的中共新疆维吾尔自治区纪律检查委员会第一次全体会议上,王乐泉当选为中共新疆维吾尔自治区纪律检查委员会书记,巩新、克然木·依不拉音(维吾尔族)、杜力洪·阿不都尔逊(哈萨克族)、刘斯廷为副书记。

(均据新华社电)